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Hovedresultater i VIA University Colleges stikprøve af politik for brug af 
mobiltelefoner på skoler eller uddannelsesinstitutioner 
 

1. Har din skole eller uddannelsesinstitution en politik for brug af mobiltelefoner for dette skoleår? 

 Ja – sam-

me regler 

for hele 

skolen 

Ja – reg-

lerne varie-

rer på 

tværs af 

klasser 

eller år-

gange 

Nej Ved ikke Andet, 

uddyb 

gerne* 

Antal re-

spondenter  

Folkeskole 30 % 56 % 8 % 1 % 5 % 107  

Fri- eller privatsko-

le 

46 % 49 % 2 % 0 % 2 % 41  

Specialskole 26 % 52 % 22 % 0 % 0 % 23  

STX Gymnasium 60 % 24 9 % 0 % 7 % 55  

Erhvervsskole m. 

erhvervsgymnasium 

22 % 44 % 22 % 0 % 13 % 32  

Erhvervsskole u. 

erhvervsgymnasium 

30 % 10 % 60 % 0 % 0 % 10 

Alle områder 37 % 45 % 12 % 0 % 5 % 271 

 

 

2. Hvem har besluttet indholdet i skolens eller uddannelsesinstitutionens politik for elevernes brug af mobiltele-

foner for dette skoleår? 

 Primært 

bestyrelsen 

Primært 

ledelsen 

Primært det pæ-

dagogiske perso-

nale på de enkel-

te klas-

ser/klassetrin 

Primært 

elever 

Ved 

ikke 

Andre* Antal 

svar  

Folkeskole 47 % 58 % 72 % 8 % 2 % 5 % 176  

Fri- eller privatsko-

le 

8 % 67 % 85 % 5 % 0 % 5 % 66  

Specialskole 28 % 56 % 78 % 11 % 0 % 0 % 31  

STX Gymnasium 11 % 80 % 63 % 15 % 0 % 7 % 81 

Erhvervsskole m. 

erhvervsgymnasium 

0 % 48 % 86 % 5 % 0 % 0 % 29 

Erhvervsskole u. 

erhvervsgymnasium 

0 % 50 % 75 % 25 % 0 % 25 % 7 

Alle områder 25 % 63 % 73 %  9 % 1 % 5 % 395 

 

 

3. Hvilken af følgende svarmuligheder beskriver bedst mobilpolitikken på jeres skole eller uddannelsesinstituti-

on i dette skoleår? 
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 Eleverne 

må gerne 

bruge deres 

mobiltele-

fon i pau-

serne og 

når det er 

relevant for 

undervis-

ningen 

Eleverne må 

gerne bruge 

deres mobil-

telefon i pau-

serne, men 

ikke i under-

visningstiden 

Eleverne 

må ikke 

bruge deres 

mobiltele-

fon – hver-

ken i pauser 

eller under-

visning 

Eleverne må 

slet ikke 

bruge deres 

mobiltelefon 

i undervis-

ningstiden. 

De skal afle-

vere dem 

om morge-

nen og får 

dem udleve-

ret når de 

har fri 

Ve

d 

ik-

ke 

Andet* Antal 

svar 

Folkeskole 54 % 12 % 16 % 23 % 0 

% 

22 % 117 

Fri- eller 

privatskole 

36 % 5 % 23 % 31 % 0 

% 

46 % 55 

Specialsko-

le 

39 % 28 % 22 % 22 % 6 

% 

17 % 24 

STX Gym-

nasium 

83 5 17 % 0 % 2 % 0 

% 

11 % 52 

Erhvervs-

skole m. 

erhvervs-

gymnasium 

100 % 5 % 0 % 0 % 0 

% 

5 % 23 

Erhvervs-

skole u. 

erhvervs-

gymnasium 

100 % 0 % 0 % 0 % 0 

% 

0 % 4 

Alle områ-

der 

61 % 12 % 13 % 17 % 0 

% 

21 % 278 

 

 


